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ACTA NÚMERO 34/XI/1ª 

30.Março.2010 – 15h00 
 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu na Sala do Senado, Palácio de 
São Bento, em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte  integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação de Actas 

 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Audição da Ministra da Educação no âmbito do art.º 104.º do RAR 

 
5. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e  cria 

uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 
 

• Discussão em Comissão 
 

6. Projecto de Lei nº 160/XI/1ª‐PCP ‐ Regime Jurídico da Educação Especial 
 

• Apreciação e votação do Parecer  
• Deputada Relatora: Ana Drago – BE 

 
7. Petição n.º 19/XI/1ª “Por uma ciência mais ética rigorosa e benéfica e contra os Biotérios 

comerciais” ‐ 16h00 
 

• Apreciação e votação do Parecer  
• Relator: Dep. José Ferreira Gomes (PSD) 

 
8. Outros Assuntos 

 
 

9. Data da próxima reunião  

Dia 31.Março.2010 ‐ 10h00 ‐ Audição da Ordem Arquitectos 
  Dia 06.Abril.2010 ‐ 15h00 – Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
A  proposta  de Ordem  do  Dia  foi  aprovada  por  unanimidade,  verificando‐se  a  presença  de 
deputados do PS, PSD, CDS, BE e PCP. 

 
2. Aprovação de Actas 

 
A deputada Sofia Cabral (PS) solicitou uma alteração nas actas relativas às reuniões de 23 e 24 
de Março e nessa sequência  foram as mesmas aprovadas por unanimidade, verificando‐se a 
presença de deputados do PS, PSD, CDS, BE e PCP. 

 
3.  Comunicações do Presidente 

 

3.1. Tendo baixado à Comissão o Projecto de Resolução nº 89/XI (BE) ‐ Recomenda ao governo 
medidas urgentes no âmbito da prevenção e  resposta à violência em espaço escolar, a 
deputada Ana Drago, do BE, solicitou a sua discussão em reunião plenária. 

 
3.2.  Tendo  baixado  à  Comissão  o  Projecto  de  Resolução  nº  93/XI  (PCP)  –  Recomenda  ao 

Governo medidas de  intervenção no sistema de ensino público no sentido do combate à 
violência em contexto escolar e do reforço da escola inclusiva e democrática, o deputado 
Miguel Tiago, do PCP, solicitou a sua discussão em reunião plenária. 

 
3.3. O Presidente da Comissão informou que baixou, após ter sido admitido em 25 de Março, 

o Projecto de  Lei n.º 182/XI  (PCP)  ‐ Estabelece um aumento dos apoios a  conceder no 
âmbito da acção social escolar aos alunos dos ensinos básico e secundário. 

  A iniciativa é distribuída ao PS, tendo‐se fixado a apresentação pelo autor em 13 de Abril 
e a apreciação do parecer no dia 20 do mesmo mês. 

 
3.4. O Presidente da Comissão informou que baixou, após ter sido admitido em 25 de Março, 

o  Projecto  de  Lei  n.º  183/XI  (PCP)  –  Segunda  alteração  à  Lei  n.º  30/2001,  de  20  de 
Dezembro, que aprova o Estatuto do Aluno do Ensino Básico e Secundário, alterada pela 
Lei n.º 3/2008, de 18 de Janeiro. 

   
  A  iniciativa é distribuída ao PSD,  tendo‐se  fixado a  apresentação pelo autor em 13 de 

Abril e a apreciação do parecer no dia 20 do mesmo mês. 
 
 

O  Presidente  informou  ainda  que  baixaram  também  à  CEC,  para  apreciação  na 
especialidade, o  PJL  180/XI, do CDS‐PP  e o  191/XI, do  PSD  e que  a  Proposta de  Lei  a 
apresentar proximamente pelo Governo foi já agendada para a reunião plenária de 28 de 
Abril, o mesmo acontecendo com o PJL do PCP. Nesta sequência foi consensualizado que 
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os PJL do CDS‐PP e do PSD serão apreciados na especialidade após a baixa dos restantes e 
conjuntamente com eles. 

 
3.5.  Foi  apresentado  um  novo  programa  da  Conferência  “Perspectivas  e  realidades  da 

aplicação  da  Lei  da  Administração  e  Gestão  Local  da  Educação.  O  caso  da 
internacionalização dos  TEIP  ‐ os  exemplos de  Inglaterra  e de  França:  zep",  fazendo  a 
distribuição dos  trabalhos pelo dia  inteiro, das 9.45h às 18h  (e não apenas pela  tarde, 
como anteriormente estava previsto), não tendo havido objecções. 

 
4. Audição da Ministra da Educação no âmbito do art.º 104.º do RAR 

 
A  audição  da  Senhora  Ministra  da  Educação  e  dos  respectivos  Secretários  de  Estado  foi 
gravada em registo áudio e vídeo. 

Intervieram na audição os deputados Emídio Guerreiro  (PSD), Bravo Nico  (PS),  José Manuel 
Rodrigues (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Miguel Tiago (PCP), Heloísa Apolónia (PEV), Raquel Coelho 
(PSD),  Paulo  Barradas  (PS),  Amadeu  Albergaria  (PSD),  Maria  Luísa  Santos  (PS),  Margarida 
Almeida  (PSD), Conceição Casa Nova  (PS),  João Prata  (PSD), Antonieta Guerreiro  (PSD),  João 
Sequeira (PS) e Paulo Cavaleiro (PSD).  

 
5. Projecto de Resolução 74/XI  (PCP)  ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e  cria 

uma estrutura orgânica publica, sob tutela do Ministério da Educação. 
 

O Senhor Deputado Miguel Tiago (PCP) fez a apresentação do Projecto de Resolução, tendo‐se 
registado, seguidamente, as  intervenções dos Senhores Deputados Amadeu Albergaria (PSD), 
Sofia Cabral (PS) e Ana Drago (BE).  
 
A discussão foi gravada em registo áudio. 
 
6. Projecto de Lei nº 160/XI/1ª‐PCP ‐ Regime Jurídico da Educação Especial 

 
 A deputada Ana Drago (BE) fez a apresentação do parecer, tendo‐se pronunciado o deputado 
Miguel Tiago (PCP). 
 
O parecer foi aprovado por unanimidade, verificando‐se a presença de deputados do PS, PSD, 
CDS‐PP, BE e PCP. 
 
7. Petição n.º 19/XI/1ª “Por uma ciência mais ética rigorosa e benéfica e contra os Biotérios 

comerciais”  
 

O deputado José Ferreira Gomes (PSD) fez a apresentação do relatório.  
 
Intervieram  os  deputados  José  Soeiro,  do  BE,  que  propôs  que  fosse  feita  a  inclusão  das 
opiniões dos cientistas e referidas as divergências entre as  informações da Câmara Municipal 
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da Azambuja e as das outras entidades e Manuela Melo, do PS, que referiu, em síntese, que o 
biotério  não  é  comercial,  o  uso  de  biotérios  ainda  não  está  afastado,  a  nível  nacional  e 
internacional e que não foi pedido nenhum parecer à Fundação para a Ciência para efeitos de 
financiamento. 
 
O Presidente da Comissão solicitou ainda que fosse ponderada a inclusão da referência a todas 
as  respostas  recebidas  das  entidades  a  quem  foram  pedidas  informações, mesmo  as  que 
chegaram depois da distribuição do relatório. 
 
O deputado José Ferreira Gomes manifestou‐se no sentido de fazer as alterações respeitantes 
à inclusão das opiniões dos cientistas e de todas as respostas recebidas das várias entidades. 
 
Nessa  sequência  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade,  verificando‐se  a  presença  de 
deputados do PS, PSD, CDS‐PP, BE e PCP. 
 
 
8. Outros Assuntos 
 
8.1. O deputado Bravo Nico referiu a importância, a nível da ciência, da experiência que neste 

dia  está  a  ser desenvolvida  em Genebra, no  Large Hadron Collider  (LHC),  em que pela 
primeira  vez  serão  feitas  colisões  a  7  TeV  entre  dois  feixes  de  protões,  energia  nunca 
antesalcançada. 
 
Este  acelerador  de  partículas  vai  permitir  recriar  as  condições  de  temperatura  e 
densidade de energia existentes no  início do Universo, há cerca de 13,7 mil milhões de 
anos,  e  espera‐se  que  ajude  a  desvendar  os  segredos  das  partículas  que  constituem  a 
matéria. 

8.2. Na sequência da distribuição do calendário das actividades da Comissão até ao final de 
Abril, o deputado Emídio Guerreiro  (PSD) pronunciou‐se no  sentido de as  reuniões  fora 
das  terças‐feiras  (para  realização  de  audições  ou  audiências)  serem  sem  presença 
obrigatória de todos os deputados.  
 
Após o debate que se estabeleceu foi consensualizado que as audições marcadas para dia 
diferente da reunião plenária da Comissão (3.ª feira, 15h00 ou 16h00) decorrerão, salvo 
prévia resolução da Comissão, com a presença do Presidente da Comissão e do Grupo de 
Trabalho ou Relator  adequados  em matéria do  assunto  (quando  for o  caso),  e  estarão 
abertas a todos os deputados que nelas queiram ou possam participar. 

 
 
9. Data da próxima reunião  

Dia 31.Março.2010 ‐ 10h00 ‐ Audição da Ordem Arquitectos 
  Dia 06.Abril.2010 ‐ 15h00 – Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior 
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Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 30 de Março de 2010  

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 06 de Abril de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 Heloísa Apolónia 
 João Prata 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuel Mota 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Miguel Tiago 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Acácio Pinto 

Antonieta Guerreiro 
Maria Luísa Santos 

 Conceição Casa Nova 
 Odete João 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 

José Cesário 
José Soeiro 

 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Michael Seufert 

Nuno Araújo 
Paula Barros 
Rosalina Martins 

 
 
 


